

能量水、富氧水、冰川水等将告别“江湖”

包装饮用水新国标实施，名称只能分为饮用纯净水和其他饮用水

记者 陈成文 陈立波 图

矿物质水、纯净水、蒸馏水、矿泉水、山泉水、雪山水、冰泉水、富氧水、弱碱水、活化水、能量水……超市的瓶装水货架前，看到这些琳琅满目的瓶装水名称，你会不会被搞晕？面对林林总总的瓶装水包装“旗号”，到底喝哪种水合适？

5月24日，新的《食品安全国家标准 包装饮用水》(GB19298-2014)开始实施，将使饮用水“花名”乱象得到改善。



货架上琳琅满目的饮用水

超市各类“概念水”仍在销售

新国标规定，包装饮用水名称应当真实、科学，不得以水以外的一种或若干种成分来命名包装饮用水，只能分为饮用纯净水和其他饮用水。业内人士表示，下半年市场或将迎来水企“换包装潮流”。新国标实施后，目前饮用水市场情况如何呢？昨天中午，记者探访了市区部分超市、便利店发现，很少有人知道这一新国标，“概念水”的销量仍然不错。在大润发超市饮用水货架上，矿物质水、纯净水、冰泉水等瓶装水琳琅

满目，让人挑花了眼。“一瓶矿泉水1元钱，一瓶冰泉水要5元多，贵的总比便宜的好吧。”市民王小姐说，她家日常喝的是大瓶装的矿泉水，如果是买小瓶装的，她通常会挑价格比较贵的。另一位正在选购饮用水的市民告诉记者：“矿泉水和矿物质水，分不清有什么区别。希望这次新国标实施后，饮用水的名称能更明白点，别让消费者混淆概念。”根据新国标规定，标签更改将给水企一段缓冲期，最后期限

是2016年1月1日。在此前生产的包装饮用水可以继续销售至保质期为止。大润发超市客服部副经理洪邦道表示，目前货架上的瓶装水仍是照常销售，“到明年1月1日，我们将根据新国标，全部更换符合标准的产品。如果有库存还未销售完，也会退回厂家处理。”天天网购超市副总经理孔令杰也表示，他们将会盘点现有的瓶装水库存，在缓冲期结束前，全部更换符合新规的产品。

营养专家：“功能水”、“概念水”大多是噱头

名目新奇的“概念水”层出不穷，有的还身价不菲，是否真像宣传的那样，能够让人精神百倍、营养又健康呢？营养专家表示，所谓的山泉水、富氧水、离子水等这些名称基本都是噱头，目前只有矿泉水、纯净水和饮用水这3种水有国家标准。市人民医院营养科主任、副主任医师戴福仁认为，矿泉水一般没有后期人工添加，它的矿物

质含量比较适合人体吸收，吸收率也比较高。纯净水是经过人工后期提纯的，虽然纯度更高，但在矿物质含量上有一定的损失。“市面上的‘概念水’其实都是经过人工后期加工的一些饮用水。”戴福仁说，“原则上讲，这些‘概念水’都是可以饮用的，但是与纯净水区别并不大。其实，白开水或者天然矿泉水最适合大家饮用。”

戴福仁表示，目前饮用水的噱头很多，一些对人体有特殊功效的“功能水”大多是炒作，事实上并没有多大功效。“虽然我们每天需要摄入的水不少，但水中仅含有少量的矿物质成分，并不足以承担人体保健功能。市面上一些矿物质含量比较高的无色无味的饮用水，其实是适合运动之后饮用的，平常人根本不需要这类水。”

[相关链接] 饮用水取名不能再花哨

记者从市市场监督管理局了解到，新国标实施后，包装饮用水的标签标识将更加清晰、醒目，使消费者购买时易于辨认和识读。包装饮用水的产品名称不得标注“活化水”、“小分子团水”、“功能水”、“能量水”

等不科学的内容。另外，当包装饮用水添加使用硫酸镁、硫酸锌、氯化钙、氯化钾等食品添加剂用于调节口味时，需在产品名称的邻近位置标示“添加食品添加剂用于调节口味”等类似字样。

同时，“饮用矿物质水”这样的名称也不再允许使用。“矿泉水”即为天然的矿物质元素的饮用水，而“矿物质水”所含的矿物质是人为加工食物添加剂，名称上很容易与矿泉水混淆，所以被禁用。

贫困心脏病患者快来报名 “心希望基金” 最高可提供4万元救助

本报讯(记者 黄君君) 记者昨日从市慈善总会获悉，浙江省慈善总会与杭州师范大学附属医院(杭州市第二人民医院)合作的“心希望基金”救助项目已于近期正式启动。即日起，我市符合条件的贫困心脏病患者可于6月10日前向市慈善总会或慈善总会各分会提出申请。

6个月到70岁的贫困家庭心脏病患者均可申请 据了解，“心希望基金”救助项目旨在为各类贫困心脏病患者提供医疗救助，减轻患者家庭经济负担。项目援助对象为6个月到70岁的贫困家庭心脏病患者。

具体救助病种包括先天性心脏病(室间隔缺损、房间隔缺损、动脉导管未闭、法洛氏四联症、部分性肺静脉引流、部分心内膜垫缺损)和瓣膜病(二尖瓣置换术/成形术、主动脉瓣膜置换术/成形术、三尖瓣成形术、多瓣膜置换术/成形术、瓣膜置换+冠状动脉旁路移植术)。

最高救助4万元 针对不同年龄段的患者，“心希望基金”制定了相应的救助援助优惠政策。具体救助标准为：14岁以下简单先天性心脏病患者(房间隔缺损、房间隔缺损、动脉导管未闭任一种)，医保、农保患者医保以外的自费部分全免，非医保患者视贫困情况援助1万至2万元；14岁以下复杂先天性心脏病患者，医保、农保患者医保以外的自费部分援助1万至3万元，非医保患者视贫困情况援助1万至4万元；14岁以上各类心脏病患者，农、医保患者按医保结算后，自费部分由“心希望基金”承担1万至3万元，无医保患者，手术费用由“心希望基金”承担1万至4万元。 据了解，慈善救助款仅涉及医疗费用，不含救助者住宿、伙食等生活费用及车旅费等；救助仅限未手术患者，已手术患者原则上不予救助。联系电话：66613012、65625227。

市农业局(林业局)局长 张金林明日接听局长在线

明日上午10时至11时，市农业局(林业局)局长张金林接听局长在线。市民可以就我市特色农产品基地建设、农业产业化经营、农村土地承包、集体资产管理、农产品质量安全、农业科技推广服务、林业生态建设、森林资源管理等有关政策和审批手续办理等日常工作，提出建议和意见。

参与方式：节目直播热线电话：65834411、65834422；微信平台：搜索公众号“瑞安电台”，添加关注，节目中随时提问；网络参与：登录瑞安广电网、云江论坛点击《阳光行动·局长在线》专栏留言，也可以通过新浪微博“@瑞安日报-报料王”、“@清廉瑞安”等方式参与互动。(记者 欧苗苗 通讯员 王晓斌)

快乐暑假 开心学习 瑞安日报培训中心暑期班招生啦



请关注“瑞安日报升学宝”微信公众号

瑞安日报培训中心自成立以来，凭借优秀的师资、先进的理念和《学周刊》、“瑞安日报升学宝”微信公众号等平台，已成为深受学员和家长欢迎的教育品牌。在2015年暑期班中，本中心将进一步提升师资力量，完善教学环境，让学生在更加精彩的课堂中和更加轻松的氛围里得到系统的训练，收到优良的效果和丰厚的知识回报。

一、小记者写作班

(一)招收对象 喜爱写作或作文基础薄弱的二年级至六年级的学生。

(二)培训方式 根据实际情况，采取课堂作文教学为主，社会实践(摄影、采风)为辅的方式。

(三)学员权利和待遇

- 1.学员在学习期间，正式成为中国人民大学·中国少年新闻学院温州分院学员和瑞安学通社小记者，享受各类活动和采访的

权利和待遇。

- 2.《瑞安日报》学周刊及“瑞安日报升学宝”微信公众号作为学员的创作园地，优秀习作均可在上面发表，让学员的作品成为全市数十万读者共同阅读的文章，更优秀的作品将被推荐到《中国小记者报》等报刊杂志上发表。

(四)时间安排 2015年7月8日开始，每周三次，课时15节。

设作文写作、摄影原理、户外采风。其中，室内课14节，室外课1次。

(五)报名费用：新生1300元 老生：1200元(含文具费、采访费、采风部分费用)

二、语文阅读理解高效班

(一)招收对象 语文基础知识以及阅读能力较为薄弱，三年至六年级的学生。

(二)课程目的：

- 1.拓展语文知识；2.提升阅读分析、理解、概括能力；3.掌握应试方法和答题思路；4.全面提升语文综合实力。

(三)时间安排 2015年7月8日开始，每周三次，课时15节。

(四)报名费用：新生：1200元 老生1100元(含资料费)

三、小升初语文衔接班

(一)招收对象 即将升入初中的六年级毕业生或语文基础薄弱的初一年级学生。

(二)培训方式 采取课堂作文教学和语文阅读理解(文言文理解、现代文理解)相结合的方式。专项突破作文和阅读，提升语文综合素质，为小升初语文推优给力。

(三)时间安排 2015年7月8日开始，每周三次，课时15节。

(四)报名费用：新生1300元 老生：1200元(含资料费)

报名时间：即日起至7月8日(节假日可电话报名)，额满将提前结束报名。

报名方式：

微信报名：关注“瑞安日报升学宝”微信公众号，进入公众号，点击页面底部“在线报名”(在备注中填写学生姓名、学生年级、联系方式)

现场报名：瑞安日报大楼一楼市民服务中心(安阳新区安福路30号) 瑞安市云海花苑一期2幢101室(原1A室)

上课地点：瑞安市云海花苑一期2幢101室(原1A室)

联系方式： 0577-66883918 13706688086